Asemanarea triunghiurilor ‘
aplicatii practice

prof. Daniela Bratu



Ce este ASEMANAREA?

- Figurile asemenea sunt figurile care is1 pastreaza forma darnu strea
marimea. De exemplu, daca marim sau micsoram o poza pe telgfonul mo

obtinem o imagine asemenea cu cea initiala.

- Asemadnarea este folosita si in arhitectura, la proiectarea constructiilor, cand se
realizeaza mai intai o macheta a cladirii, respectandu-se formele si proportiile.

- Asemanarea se poate folosi s1 pentru a calcula anumite distante si inaltimi (ale
copacilor, turnurilor, cladirilor etc)

- Asemanarea =0 marire/micsorare la scara a figurilor



Sa ne amintim! |

Cum putem demonstra
ASEMANAREA a dou3 triunghiuri?



Asociati fiecare teorema 1.
de mai jos cu una dintre
imaginile din dreapta:

A) Teorema
fundamentala a - N _ DABC~ADEF
asemanarii D

B) Criteriul U.U

C) Criteriul L.U.L

D) Criteriul L.L.L




Raspundeti la intrebarile de pe roata!

https://wordwall.net/resource/16071747



https://wordwall.net/resource/16071747

Sa aplicam ce am Invatat
Determinarea inaltimii unui copac cu ajutorul umbrei
Determinarea distantei In functie de diferenta de altitudine
Raportul ariilor a doua triunghiuri asemenea

Inaltimea unui zid

B >

Cum a calculat Thales inaltimea piramidei lui Keops?




Aplicatia 1-Determinarea inaltimii unui copac cu ajutorul umbrei

In cadrul unui proiect la capitolul
,,Asemanarea  triunghiurilor”, Alexia
trebuie sa determine indltimea unui copac
din curtea caseil sale. Pentru aceasta, l-a
rugat pe fratele e1 mai mic, Rares, sa se
aseze astfel incat varful umbrei copacului
sa se suprapuna cu varful umbrei sale.
Apoi, cu o ruletd, a masurat umbra lui
Rares, obtinand 1,05 m si umbra

copacului, obtinand 4,80 m. Stiind ca
indltimea lui Rares este de 1,30 m, puteti

afla ce indltime a copacului a obtinut
Alexia?



Rezolvarea aplicatiei 1

Copacul (AB) s1 Rares (DE) au pozitia perpendiculara
pe sol. Punctul C reprezinta varful celor doua umbre.
AABC } CD DE CE
ACDE~ACAB =>
| 130m DE||AB CA AB CB

. 20m k Din primele doud rapoarte obtinem

sam 1,3 1,05 1,348 13-48 624
AB 48 1,05 105 105

~ 594 m

Observatie: Pentru a obtine un rezultat cat mai apropiat de realitate, este
experimentul de cateva ori, pentru ca pot aparea erori de masurare (ruleta n
nu e precisa, nu se delimiteaza foarte bine marginea umbrei) sau abateri
datorate vantului.




Aplicatia 2-Determinarea distantei in functie de diferenta de altitudine

Mihnea urca cu teleschi-ul o partie
care porneste de la altitudinea de 1800 m
si a carei diferenta de altitudine este de
210 m. Dupa ce parcurge o parte din
distanta, teleschi-ul se opreste. Din
curiozitate, Mihnea isi consulta ceasul
smart pentru a vedea ce altitudine ii indica
si constata ca a urcat pana la 1870 m. A
cata parte din lungimea partiei a parcurs-o
pana la oprirea teleschi-ului?

Diferenta  de  altitudine=diferenta  dintre
altitudinea punctului de sosire si altitudinea
punctului de plecare (distanta masurata pe
verticald)



Rezolvarea aplicatiei 2

in figura de mai jos, punctul D se afl4 la cota 1800, Mihnea a urcat pana in punctul N si
trebuie sa ajunga in punctul F situat la cota 2010. Daca N se afla la 1870 m altitudine,
inseamna ca MN=70 m

F (cota 2010)
ADEF ) TFA DM MN DN
}:i ADMN~ADEF=> —— = —— =
MN|[EF DE EF DF
N 210 m
: 2 . : 70(7° DN
Din ultimele doua rapoarte obtinem ey 70 m

Enmanean e : 210  DF

DE ;oo s : : ; gos s
DN = — deci Mihnea a parcurs o treime din lungimea partiei D M E (cota 1800)




Aplicatia 3-Raportul ariilor a doua triunghiuri asemenea

In curtea scolii se realizeazia desenul
alaturat, format din triunghiuri dreptunghice
isoscele. Triunghiurile caramizii au laturile
de douda ori mai mari decat triunghiul
galben, patratul este format din doud
triunghiurt  congruente cu triunghiurile
caramizii, 1ar triunghiurile albastre au
laturile de doua ori mai mari decat cele
caramizii.  Stiind cd pentru vopsirea unui
triunght caramiziu sunt necesart 300 ml
vopsea, aflati ce cantitdati de vopsea verde,
galbena si, respectiv albastra, sunt necesare.




Rezolvarea aplicatiel 3

Triunghiurile din figura sunt asemenea.

s : s g ¢ g 1
Raportul de asemanare a triunghiului galben si cardmiziu este >

_ Ag_(l)z_l_ ! _ : _
=>-—==|=) ==-=> A, =-+A, => sunt necesari 300 ml: 4 = 75 ml vopsea
2 4 g 4

galbena

o : : RN : 1
Raportul de asemanare a triunghiului caramiziu si albastru este -

A 1% 1 :
=> L= (—) =-=> A, =4-A.=>suntnecesari 2-4-300 ml = 2400 ml =
Aq 2 4

2,4 | vopsea albastra pentru cele doua triunghiuri albastre

Pentru vopsirea patratului sunt necesari 2 - 300 ml = 600 ml vopsea verde.




Aplicatia 4-Iniltimea unui zid

In jurul unui obiectiv militar cu
indltimea de 15 m trebuie construit un
zid, situat la 25 m de obiectiv. Care 000
trebuie sa fie indltimea zidului, astfel
incat un om cu indltimea de 1,8 m, care
std dincolo de zid la o distantd mai
mica decat 5 m de el, s nu poata vedea
obiectivul?

15m




Rezolvarea aplicatiei 4

Fie EF-gbiectivul militar, CD-zidul si AB-omul

AB 1 AE,DC 1 AE,FE 1 AE => AB||CD||EF

Fie BP 1 EF si cum AE 1| EF => BP||AE

BP N CD = {T}

Din cele de mai sus=> ABPE, CTPE dreptunghiuri => AB = CT =EP =18m
AE = BP =25m +5m =30m

FP = EF — EP

FP=15m—-18m=132m

ABPF } BT DT BD
== ABTD~ABPF => — = — =
DT||FP BP PF BF

DT 513,2
— => DT = 0 =22m

N ~ 5
Din primele doua rapoarte, obtinem ekt

CD=CT+TD

CD =18m+ 2,2m = 4 m => inaltimea zidului trebuie sa fie de 4 m




|
Cum a masurat Thales inaltimea http://sorinborodi.ro

Aplicatia S- Cum a calculat Piramidei lui Keops?
Thales 1nalfimea piramidei
lu1 Keops?



http://www.youtube.com/watch?v=z7emDFuxJP8

= - 23

Echipa 3
https://docs.google.com/document/d/1
v0el8aPmBwjAZK XwrgaMudiTgFoC  https://docs.google.com/document/d/1b3x

bZlbxdIn0KzGaao/edit?usp=sharing ql5sdir7DW9e YmyMrb97_B-Oo0ZvLiOOI
OE_v711A/edit?usp=sharing

Echipa 1

Echipa 2



https://docs.google.com/document/d/1v0el8aPmBwjAZKXwrqaMu4iTgFoCbZlbxdIn0KzGaao/edit?usp=sharing
https://docs.google.com/document/d/1v0el8aPmBwjAZKXwrqaMu4iTgFoCbZlbxdIn0KzGaao/edit?usp=sharing
https://docs.google.com/document/d/1v0el8aPmBwjAZKXwrqaMu4iTgFoCbZlbxdIn0KzGaao/edit?usp=sharing
https://docs.google.com/document/d/1agFp4sBGg5LLhZhGLhl6fBziGI0bhY6s3u1zDcM49yA/edit?usp=sharing
https://docs.google.com/document/d/1agFp4sBGg5LLhZhGLhl6fBziGI0bhY6s3u1zDcM49yA/edit?usp=sharing
https://docs.google.com/document/d/1agFp4sBGg5LLhZhGLhl6fBziGI0bhY6s3u1zDcM49yA/edit?usp=sharing
https://docs.google.com/document/d/1b3xql5sdjr7DW9eYmyMrb97_B-OoZvLiOQl0E_v71IA/edit?usp=sharing
https://docs.google.com/document/d/1b3xql5sdjr7DW9eYmyMrb97_B-OoZvLiOQl0E_v71IA/edit?usp=sharing
https://docs.google.com/document/d/1b3xql5sdjr7DW9eYmyMrb97_B-OoZvLiOQl0E_v71IA/edit?usp=sharing
https://docs.google.com/document/d/1DQ-HGNKUGyUt4JCsDhJVpxp1_q0nYQy0OsOay3Drypo/edit?usp=sharing
https://docs.google.com/document/d/1DQ-HGNKUGyUt4JCsDhJVpxp1_q0nYQy0OsOay3Drypo/edit?usp=sharing
https://docs.google.com/document/d/1DQ-HGNKUGyUt4JCsDhJVpxp1_q0nYQy0OsOay3Drypo/edit?usp=sharing

Tema

Rezolvati fisa din link-ul de mai jos.

https://docs.google.com/document/d/1vVYNNJIEPYLk8BBjR5Zozr waRhHFEEeBs
a-1l_ Agcw/edit?usp=sharing



https://docs.google.com/document/d/1vVYNnjlEPYLk8BBjR5Zozr_waRhHFEEeBsa-Il_Aqcw/edit?usp=sharing
https://docs.google.com/document/d/1vVYNnjlEPYLk8BBjR5Zozr_waRhHFEEeBsa-Il_Aqcw/edit?usp=sharing
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https://www.youtube.com/watch?v=z7emDFuxJP8
https://www.matera.ro/2020/01/triunghiuri-asemenea/

